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ATA - SESSÃO ORDINÁRIA - NR 61/2026
Autoria: CARLOS EDUARDO MENDES DE ALENCAR
IPORA, GO, 27 de Março de 2026

  

Às nove horas do dia vinte e seis de março de dois mil e vinte seis, no Plenário da Câmara

Municipal de Iporá, Estado de Goiás, teve início a Sexagésima primeira Sessão Ordinária da

vigésima legislatura, a qual foi presidida pelo Senhor Presidente Carlos Eduardo Mendes de

Alencar, que sob a proteção de Deus e em nome da comunidade declarou aberta a presente

sessão. Agradeceu a presença dos Nobres Pares, estando presentes os seguintes vereadores:

Carlos Henrique dos Anjos Barbosa, Cássio Douglas Mendes Lara, Cláudia Ribeiro de Lima,

Kelio Pereira Borges, Rafael Junio Neves de Souza, Rangel Araújo Pimenta, Ricardo da Mota

Vital, Samuel Martins de Queiroz, Suélio Gomes da Silva, Viviane de Leão Duarte Specian e

Wenio  Lima  de  Jesus.  O  Senhor  Presidente  pediu  ao  vereador  Ricardo  Vital  para  que

procedesse  com a  leitura  na  Bíblia  Sagrada,  a  qual permaneceu  aberta  sobre  a  mesa  da

Presidência  em  local  de  destaque.  O  Senhor  Presidente  pediu  ao  segundo  secretário,  o

vereador Carlos Henrique para que fizesse a leitura da ATA da sessão anterior. O Senhor

Presidente suspendeu a sessão por 20 minutos sendo às 10hrs e 04min retornando às 10hrs e

24min. Reabrindo os trabalhos. O Senhor Presidente declarou aberta a votação da ATA, sendo

aprovada  por  unanimidade.  Na  apresentação  de  matérias  o  Senhor  Presidente  pediu  ao

Primeiro  Secretário  o  vereador  Cássio  Lara  para  que  fizesse  a  leitura  das  seguintes

proposições. Projeto de Lei nº 10/2026 de autoria dos vereadores Cássio Lara e Rafael Junio.

Requerimento nº 45/2026 de autoria da vereadora Cláudia Lima. Requerimento nº 46/2026

de autoria do vereador Samuel Queiroz.  O Senhor Presidente declarou aberto o uso da

Palavra pelas Lideranças Partidárias. A vereadora Viviane Specian, líder do PT, agradeceu

à  Deputada  Estadual  Bia  de  Lima  pela  destinação  de  emendas  ao  município  de  Iporá,

contemplando o IF Goiano, Campos de Iporá, e a Associação dos Pequenos Produtores do
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Taquari, destacando o compromisso no atendimento às demandas locais e regionais. Registrou

agradecimento aos deputados e deputadas do Partido dos Trabalhadores pela atuação contrária

à privatização da SANEAGO, ressaltando a suspensão do leilão e a mobilização política e

social em defesa da empresa como patrimônio do povo goiano. O vereador Ricardo Vital líder

do  PODEMOS,  cumprimentou  todos  os  presentes.  Agradeceu  à  Deputada  Federal  Lêda

Borges pela destinação de emenda no valor de um milhão de reais ao município de Iporá,

onde esteve em conjunto com vereadores,  Rafael  Junio e Cássio Lara na CEINFRA para

realização  de  obras. Registrou  ainda  o  aniversário  de  seu  pai,  Ziron  Vital,  destacando  a

importância do legado deixado por meio de ações e obras em benefício à população. Informou

que o Deputado Estadual Anderson Teodoro destinou emenda de cento e dez mil reais ao

município, para a escola Vereador Antônio Laurindo, com o objetivo de construir cobertura

na quadra de esportes. Relatou que, apesar da demanda da comunidade e da existência de

recursos suficientes, houve parecer técnico contrário à execução da obra no local. Manifestou

preocupação  com  a  situação  e  destacou  que  buscará,  junto  à  Secretária  de  educação,

alternativas viáveis para atender a demanda, reforçando o compromisso com a população. O

vereador Cássio Lara solicitou questão de ordem, cumprimentou os presentes. Informou que,

após solicitação do gestor da SMTU, levou ao Deputado Estadual Amauri Ribeiro, junto à

GOINFRA, pedido para implantação de faixas  de pedestres  no anel  viário  e  em diversos

pontos  estratégicos  da  cidade.  Destacou  que  recebeu  resposta  positiva,  estando  o  pedido

autorizado, com previsão de execução em breve. Registrou a importância da medida para a

segurança no trânsito e agradeceu ao deputado pelo apoio ao município de Iporá.  Logo em

seguida, o Senhor Presidente declarou Aberto o Espaço para o uso da Palavra pelos

vereadores.  A vereadora Viviane Specian, destacou a situação da construção da quadra de

esportes da Escola Jorcelino Barbosa, relatando que acompanha o caso desde o início de seu

mandato e que o município esteve próximo de perder a pactuação junto ao FNDE, o que

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=SPD9I7TK-UM00LO6K
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poderia resultar na devolução de recursos.  Relatou a falta  de resposta da gestão a ofícios

protocolados e solicitou informações, ressaltando que a omissão pode configurar crime de

prevaricação.  Destacou o recurso da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura,

(PNAB) no valor aproximado de duzentos e setenta mil reais, já depositado no município,

porém sem divulgação de edital até o momento. Solicitou esclarecimentos da Secretaria de

Educação e Cultura e do Conselho Municipal de Cultura quanto à destinação e cronograma.

Manifestou preocupação com o curto prazo, até trinta de março, para análise e apresentação

de  propostas  referentes  à  reforma  da  Previdência  municipal,  considerando-o  insuficiente

diante da complexidade do tema. Ressaltou estar à disposição dos servidores contratados por

processo seletivo para analisar possíveis irregularidades nos contratos, especialmente quanto à

ausência de direitos como décimo terceiro salário e férias. O Senhor Presidente suspendeu a

sessão por 5 minutos sendo às 10hrs e 50min retornando às 10hrs e 55min. Reabrindo os

trabalhos. O vereador Rafael Junio solicitou questão de ordem, cumprimentou os presentes.

Informou sobre a destinação de novos recursos ao município por meio da Deputada Federal

Lêda Borges, destacando a assinatura de convênio no valor de um milhão de reais, realizada

em Goiânia,  com  a  presença  dos  vereadores  Cássio  Lara,  Ricardo  Vital  e  da  Chefe  do

Executivo. Registrou ainda o compromisso da deputada em viabilizar um caminhão ABTS

para o Corpo de Bombeiros. Agradeceu pelas demais emendas destinadas, incluindo recursos

para a  ponte dos  Passarinhos,  para a  CPR e a aquisição  de caminhão-pipa,  ressaltando a

importância  desses  investimentos  para  o  desenvolvimento  do  município.  Em  seguida  o

Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA. 2ª Discussão e Votação do Projeto de

Lei Complementar nº 01/2026  de autoria  do Poder  Executivo que,  “concede reajuste  de

vencimentos aos profissionais do quadro do magistério do município de Iporá/GO e dá outras

providências.”.  O projeto  foi  aprovado em 12votos  favoráveis  e  nenhum ao contrário.  2ª

Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar nº 02/2026  de autoria do Poder

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=SPD9I7TK-UM00LO6K
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Executivo  que,  “concede  revisão  geral  anual  dos  vencimentos  aos  servidores  públicos

efetivos,  comissionados,  conselheiros  tutelares  e  dos  subsídios  dos  agentes  políticos  dos

poderes  executivo  e  legislativo  do  município  de  Iporá/GO e  dá  outras  providências.”.  A

vereadora Viviane Specian informou que, conforme mencionado anteriormente, a votação dos

três  projetos  não  tem  sido  fácil,  especialmente  por  discordar  da  forma  proposta  para  o

pagamento  do  retroativo,  previsto  para  quitação  até  setembro.  Destacou  que  defendia  o

pagamento  nos  meses  subsequentes,  de  forma  parcelada  ou  integral,  como  de  costume.

Esclareceu ainda que o reajuste será aplicado no próximo salário, ficando apenas o retroativo

para pagamento ao longo do ano, até o mês de setembro. O projeto foi aprovado em 12 votos

favoráveis  e  nenhum  ao  contrário.  2ª  Discussão  e  Votação  do  Projeto  de  Lei

Complementar nº 03/2026 de autoria do Poder Executivo que, “dispõe sobre a alteração do

salário base dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias do

município de Iporá e dá outras providências.”. O projeto foi aprovado em 12 votos favoráveis

e  nenhum ao  contrário. 2ª  Discussão  e  Votação  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº

04/2026  de autoria  do Poder  Executivo  que,  “prorroga a  vigência  do plano municipal  de

educação (PME) de Iporá/GO, instituído pela Lei  Complementar  Municipal  nº. 06/2015 e

adota outras providências.”. A vereadora Viviane Specian, ressaltou a necessidade de retomar

o tema e esclarecer os fatos, informando que o Senado Federal aprovou recentemente o plano,

o que indica que a sanção presidencial deverá ocorrer em breve. Destacou que, diante disso, o

projeto  em  votação  poderá  ter  vigência  curta,  possivelmente  de  cerca  de  uma  semana.

Enfatizou, contudo, que é imprescindível a aprovação da matéria para resguardar o município

durante  esse período ainda descoberto.  O projeto  foi  aprovado em 12 votos  favoráveis  e

nenhum ao contrário. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar nº 05/2026

de autoria do Poder Executivo que, “institui o “Programa Desengaveta”, que dispõe sobre a

redução temporária da alíquota do imposto sobre a transmissão de bens imóveis (ITBI) no

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=SPD9I7TK-UM00LO6K
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município  de  Iporá-GO,  e  dá  outras  providências.”.  O projeto  foi  aprovado em 12 votos

favoráveis e nenhum ao contrário. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 03/2026 de

autoria do Poder Executivo que, “dispõe sobre a Política Municipal de Assistência Social do

Município de Iporá – Goiás, implantação e regulamentação do sistema único de assistência

social – SUAS e dá outras providências.”. O projeto foi aprovado em 12 votos favoráveis e

nenhum ao contrário. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 05/2026 de autoria do

Poder Executivo que, “autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o colégio Materdei-

Iporá  visando  garantir  a  ampliação  de  vagas  para  a  educação  básica  e  dá  outras

providências.”. A vereadora Viviane Specian, destacou que, como ocorreu na gestão anterior,

tem se repetido a prática de executar ações antes do envio dos respectivos projetos de lei para

apreciação do Legislativo. Ressaltou que acreditava que tal conduta não ocorreria na atual

gestão, porém destacou novamente a mesma situação. Esclareceu que sua manifestação não é

contrária ao mérito do projeto, tampouco relacionada à escola, mas sim à forma de atuação da

administração. Pontuou que o projeto está sendo aprovado com efeito retroativo ao mês de

fevereiro, tendo em vista que os servidores já se encontram em exercício. Destacou que essa

prática não deve se tornar habitual, uma vez que o Legislativo acaba sendo acionado para

regularizar  situações  já  consolidadas  pelo  Executivo.  Enfatizou  a  necessidade  de  maior

atenção por parte da Casa Legislativa, a fim de evitar a legitimação desse tipo de conduta,

reiterando que sua posição é favorável ao projeto, porém contrária à forma como o Executivo

Municipal  vem conduzindo tais  ações.  O projeto  foi  aprovado em 11 votos  favoráveis  e

nenhum ao contrário. 1ª Discussão e Votação do Requerimento nº 43/2026  de autoria do

vereador Cássio Lara. O vereador Cássio Lara destacou que o requerimento apresentado à

Secretaria Municipal de Obras, solicitando a realização de serviços de patrolamento na região

da Canoa, atende às reivindicações dos moradores, que relataram ao gabinete as precárias

condições  das  vias  locais.  Informou,  que  será  protocolado  novo  requerimento  com  a

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=SPD9I7TK-UM00LO6K
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finalidade de solicitar vistoria em uma ponte situada na mesma região, a qual necessita de

avaliação técnica e eventuais reparos, visando garantir a segurança da população. Ressaltou

que o município se encontra em período chuvoso, o que pode dificultar a execução imediata

dos  serviços.  Destacou  a  importância  de  que a  demanda  seja  incluída  no  cronograma da

Secretaria  Municipal  de Obras.  O vereador Suélio Gomes, parabenizou o vereador Cássio

Lara pelo requerimento e sugeriu a ampliação do pedido para incluir  vistoria em todas as

pontes do município, destacando a importância da avaliação estrutural para garantir segurança

a toda comunidade. O vereador Cássio Lara convidou o vereador Suélio Gomes e os demais

vereadores  que  desejarem  assinar  o  requerimento  acatando  a  sugestão  apresentada  de

ampliação  no  pedido  de  vistoria  em  todas  as  pontes  do  município  O  requerimento  foi

aprovado  em  11  votos  favoráveis  e  nenhum  ao  contrário.  1ª  Discussão  e  Votação  do

Requerimento  nº  44/2026  de autoria  do vereador  Cássio  Lara.  O vereador  Cássio  Lara,

destacou  que  o  requerimento  apresentado  atende  às  solicitações  dos  moradores  da  Rua

Travessa  Lima  localizada  na  Vila  Brasília,  que  relataram  as  precárias  condições  da  via.

Informou que já encaminhou vídeos e fotos à Secretaria Municipal de Obras, evidenciando a

situação,  e  solicitou  a  realização  de  intervenção  com  a  máxima  urgência.  Ressaltou  a

existência de buracos ao longo de toda a extensão da rua. O requerimento foi aprovado em

1votos favoráveis e nenhum ao contrário. O Senhor Presidente encerrou a ORDEM DO DIA.

Em suas considerações finais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a

presente  sessão.  Sendo  esta  Ata  lida,  aprovada  e  assinada  pelo  Presidente  e  Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora.

Carlos Eduardo Mendes de Alencar
Presidente

Cássio Douglas Mendes Lara
Primeiro-Secretário

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=SPD9I7TK-UM00LO6K

